

北斗三号全球卫星
导航系统建成暨开通
仪式 7 月 31 日上午举
行 习近平将出席

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

新华每日电讯

新华社



新华社客户端

2020 年 7 月 30 日 星期四 庚子年六月初十 今日 8 版 总第 10074 期

国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19



中国成功研制超大功率电力机车
7 月 29 日,单机功率 28800 千瓦的“神 24”电力机车在中车株洲电力机车有限公司下线,标志着中国铁路重载技术创新取得重大突破。新华社记者薛宇舸摄

本报网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺 签署通令给 3 个单位、5 名个人记功



李克强作出批示

新华社北京 7 月 29 日电(记者胡浩)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究生教育工作作出重要指示指出,中国特色社会主义进入新时代,即将在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的基础上迈向建设社会主义现代化国家新征程,党和国家事业发展迫切需要培养造就大批德才兼备的高层次人才。

习近平强调,研究生教育在培养创新人才、提高创新能力、服务经济社会发展、推进国家治理体系和治理能力现代化方面具有重要作用。各级党委和政府要高度重视研究生教育,推动研究生教育适应党和国家事业发展需要,坚持“四为”方针,瞄准科技前沿和关键领域,深入推进学科专业调整,提升导师队伍水平,完善人才培养体系,加快培养国家急需的高层次人才,为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,研究生教育肩负着培养高层次人才和创新创造的重要使命,是国家发展、社会进步的重要基石。改革开放以来,我国研究生教育实现了历史性跨越,培养了一批又一批优秀人才,为党和国家事业发展作出了突出贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,面向国家经济社会发展主战场、人民群众需求和世界科技发展等最前沿,培养适应多领域需要的人才。深化研究生培养模式改革,进一步优化考试招生制度、学科课程设置,促进科教融合和产教融合,加强国际合作,着力增强研究生实践能力、创新能力,为建设社会主义现代化强国提供更坚实的人才支撑。

全国研究生教育会议 29 日在北京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于研究生教育的重要指示精神,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,以提升研究生教育质量为核心,深化改革创新,推动内涵发展。把研究作为衡量研究生素质的基本指标,优化学科专业布局,注重分类培养、开放合作,培养具有研究和创新能力的高层次人才。加强导师队伍建设,针对不同学位类型完善教育评价体系,严格质量管理、校风学风,引导研究生教育高质量发展。

会议以视频会议形式召开。北京大学、清华大学、华中科技大学、西安电子科技大学和江苏省负责同志在会上作了交流发言。

习近平对研究生教育工作作出重要指示强调
培养造就大批德才兼备的高层次人才

部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准再提高 国家将适度扩大最低生活保障覆盖范围

新华社北京 7 月 29 日电(记者孙少龙、梅世雄)退役军人事务部、财政部日前发出通知,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

从 2020 年 8 月 1 日起,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金,“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)、带病回乡退伍军人、参战参试退役军人、农村籍老义务兵、烈士老年子女等生活补助,按平均 10% 的标准继续提高。其中,对在乡老复员军人的生活补助标准适当予以倾斜。

新华社北京 7 月 29 日电(记者孙少龙)民政部社会救助司副司长蒋玮 29 日在民政部 2020 年第三季度例行

新闻发布会上介绍,民政部和财政部近日联合印发《关于进一步做好困难群众基本生活保障工作的通知》,提出在坚持现有标准、确保低保制度持续平稳运行的基础上,适度扩大最低生活保障覆盖范围。

“低收入家庭”如何界定?通知指出,低收入家庭是指家庭人均收入高于当地城乡低保标准,但低于低保标准 1.5 倍,且财产符合当地相关规定的生活保障家庭。

据蒋玮介绍,低收入家庭中的重残人员、重病患者等特殊困难人员,经本人申请,可参照“单人户”纳入低保。同时,受疫情影响严重的地区可适当放宽低保认定条件。

通知还适度放宽了特困人员认定条件。据蒋玮介绍,通知将特困人员救助供养覆盖的未成年人年龄从 16 周岁放宽至 18 周岁,由此,符合“三无”条件的 16 至 18 周

岁未成年人将全部纳入特困人员救助供养范围。

加强对生活困难未参保失业人员救助帮扶也是通知的重要内容。根据通知要求,对受疫情影响无法返岗复工、连续三个月无劳动收入,生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请,由务工地或经常居住地发放一次性临时救助金,帮助其渡过生活难关。

同时,对其他基本生活受到疫情影响陷入困境,相关社会救助和保障制度暂时无法覆盖的家庭或个人,各地要及时纳入临时救助范围。对遭遇重大生活困难的,可采取一事一议方式提高救助额度。

此外,通知还对强化贫困人口兜底保障、优化社会救助工作流程等提出明确要求。

“海河夜话”解民忧

还有不到 1 个月,陈鲁明就要光荣退休了。工作了几十年,这段时间本可以歇歇,交接下工作,但他却格外忙。

“前些日子到居民家唠家常,唠出来的问题还没解决完!”

作为天津市南开区住建委副主任,10 多天前,在南开区“扎根网格、血脉相融”实践活动中,陈鲁明和其他两位同志组成了红色网格服务队。走访南开区翰园北里一个老旧小区时发现,一处平房里住着一家老小 7 口人,主房实际面积只有 15 平方米,房顶上则是用彩钢板搭的违建。

进门一聊,原来这些平房是 20 世纪 50 年代搭建的,后由一家医院接手分给了职工当宿舍。现在这家人家是当年自行调换房屋后搬来的,一无医院员工证明,二无房屋使用证明。所以,申请公租房的意愿固守不全而长期未能实现。

于是,陈鲁明开始四处联系相关部门,三番五次上门,千方百计帮着寻找证明……“我要在退休前尽最大努力帮助解决这件事。”他说。

盛夏的天津,高温闷热。类似这样的一场场听民声、察民情、纾民困、解民忧、暖民心的“海河夜话”,正在大街小巷展开。

从南开区的“扎根网格、血脉相融”实践活动,到和平区的“和平夜话”实践活动,许许多多的机关干部同陈鲁明一样,利用工作之余,走出机关大院,来到群众身边。了解百姓心里盼什么的同时,切实转变干部作风。

南开区委组织部副部长丁志安说:“一名干部就是一盏灯,只有干部真正沉到基层了,才会真正了解民心、听清民声,群众才能感受到党组织、党员干部就在身边。”

倾听并解决好百姓反映问题的同时,每一次“夜话”还是一次“服务输出”。不久前,和平区人民检察院的检察官们,为辖区小白楼街道崇仁里社区的居民深入浅出地讲解《民法典》,尤其对居民关心的财产继承等问题一一解疑释惑。甚至微信群、抖音号,也都成为“夜话”的载体。

目前在和平区,自 7 月 1 日“和平夜话”实践活动启动以来,千余名党员干部深入社区,切实解决百姓实际困难问题;南开区则以低保户、残疾人、空巢老人、孤寡老人等为活动重点关注人群,红色网格服务队正在成为联系服务群众“最后一米”的重要队伍。

“干部放弃‘工作八小时之外’的休息,下沉到社区,听听我们说说心里话甚至是发发牢骚,心也就贴得更近了。”南开区 79 岁的独居老人董莉娟感叹。

(记者白佳丽)新华社天津 7 月 29 日电

强链固基,深圳经济“V”形反弹

“六稳”“六保”

新华社记者叶前、孙飞、印朋

28 日公布的数据显示,上半年深圳地区生产总值 12634.30 亿元,同比增长 0.1%。从一季度的下降 6.6% 到上半年的回升“转正”,“创新之城”深圳,正通过一系列“强链固基”举措,发出经济运行“V”形反弹的强烈信号。

以链为锚,畅通国内大循环

5G 来了,产业大了,世界小了。

在深圳市南山区一段近十公里的公开测

试路段,一辆自动驾驶轿车正在车流中进行一天 8 小时的往返行驶。研发这款“黑科技”的元戎启行科技有限公司 COO 高爽说,5G 技术为自动驾驶搭建了施展“舞台”,利用 5G 可真正实现自动驾驶汽车的车路协同、远程监管。

不仅是应用孵化,从 5G 产业的规划设计,到基站布局,再到市场培育,带动产业发展的“链长”,正成为“创新之城”经济增长的新动能。

已建成 4.36 万个 5G 基站,规划于今年 8 月底前实现 5G 网络全覆盖;交通、警务、城市管理、电力、工业互联网、智能网联汽车、智慧工厂、智慧园区等 20 个 5G 重

点应用示范场景持续推进;5G 用户占比排名全国前列……

在 5G 等产业快速发展带动下,“深圳制造”正强势恢复。深圳市统计局相关负责人说,上半年,深圳规模以上工业企业利润总额同比增长 22.2%,增速较一季度大幅回升 47.2 个百分点;先进制造业增加值增速回升 12.6 个百分点;高技术制造业增加值增速回升 11.7 个百分点。

深圳综合开发研究院常务副院长郭万达认为,畅通国内大循环,要把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点,充分发挥我国超大规模市场优势和内需潜力,提升产业基础能力和产业链现代化水平。

深圳市工业和信息化局相关负责人表示,深圳将建立重点产业链“链长制”,系统梳理集成电路、超高清显示、人工智能等产业链,实施“一链一图、一链一制、一链一策”,对产业链主企业和核心配套企业建立常态化服务机制。

扶企惠企,促进国内国际双循环

产业链上的一个个企业,犹如珍珠,是“创新之城”的根基。

在进出口总值约占全国 1/10 的深圳,尽管疫情带来不小的困难,但随着复工复产、达产增产的持续推进,外贸形势正显现转暖迹象。(下转 7 版)